   2100 תלונות הוגשו בשנת 2005 לקו החם של "התג הירוק"

מסיכום שנתי, שמפרסם היום הקו הירוק עולה, כי 2100 תלונות צרכנים, העוסקות במזון מן החי, התקבלו בשנה האחרונה בקו החם של  ארגון "התג הירוק". מפילוח התלונות עולה, כי כמחצית מהתלונות התקבלו בזמן משבר (כמו למשל, דיווח על הרעלות בתקשורת ובזמן משבר הדגים).

כ-400 תלונות נגעו למוצרים שפג תוקפם, למעלה מ- 100 תלונות התקבלו כנגד אטליזים המכניסים לחנותם בשר לא מפוקח, כ-50 תלונות התקבלו כנגד אטליזים המעבירים מוצרי בשר ברכבים ללא קירור, ועשרות תלונות הגיעו נגד בעלי מסעדות ואולמי שמחות. בנוסף לתלונות, התקבלו למעלה מ-100 שאלות כלליות (לדוגמא: כמות המים המותרת בבשר, אכסנת דגים, בשר קפוא וטרי ורכישת ביצים ממקורות חשודים). הפניות התקבלו גם מגופים שונים, שהיו מעוניינים במידע, כגון- מנהלי מוסדות חינוך, מתנ"סים, צה"ל וכדומה.
 
שאר הפניות, כמאות תלונות, התקבלו נקודתית על מסעדות ושרותי הסעדה, תלונות שהועברו לבדיקתם של הרופאים הווטרינריים של הרשויות, שבדקו את התלונה. 

ד"ר ישראל גלס, יו"ר ארגון הרופאים הווטרינרים, מסר כי הירידה במספר התלונות לעומת השנה שעברה מעודדת ונובעת ככל הנראה מהגדלת הפיקוח ע"י הרופאים הווטרינרים הרשותיים . מספר קו החם  של "התג הירוק"  03-6049691.

