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לקראת הפסח יפיץ ארגון "התג הירוק" חוברת טיפים לרכישת מזון מהחי
בעקבות האירועים האחרונים והתקלות שהתגלו במוצרים מהחי, יפיץ ארגון "התג הירוק" חוברת מיוחדת לקראת הפסח. החוברת כוללת עצות, טיפים ואזהרות, כיצד לרכוש מזון מהחי בצורה בטוחה ובריאה.

ד"ר ישראל גלס, יו"ר הסתדרות הרופאים הווטרינרים: "בעקבות התקלות האחרונות שהתגלו אצל יצרנים שונים עלתה המודעות לסכנה העלולה לנבוע מרכישת מזון מהחי. מזון שלא פוקח בצורה ראויה עלול חלילה לגרום לנזקים בריאותיים.

לפיכך, ומתוך אחריות לבריאות הציבור, החליט ארגון "התג הירוק" להפיץ חוברת מיוחדת שתסייע לאזרחים להימנע מהסכנות ולרכוש מוצרי מזון מהחי ללא חשש".
החוברת תופץ ברשתות השיווק הגדולות בעשרות אלפי העתקים ותהיה ערוכה ע"י הגורמים המקצועיים.
במקביל להפצת החוברת יעדכן האיגוד את אתר האינטרנט שלו.

ד"ר ישראל גלס מציע לציבור להתקשר לקו החם בכל מקרה של חשש או שאלה, בנושאים הקשורים לטיב המזון מהחי, בטלפון 03-6049691. את רשימת החברות והיצרנים בעלי "התג הירוק" ניתן לראות גם באתר האינטרנט של "התג הירוק" בכתובת http://www.tagyarok.org.il. את המידע ניתן למצוא גם ברשות הרופא הווטרינר המקומי.

"התג הירוק" הינו הארגון הווטרינרי לפיקוח וולונטרי בתחום המזון מהחי, הן בתהליכי הייצור, והן בתהליכי ההובלה והשיווק. "התג הירוק" שם לו למטרה לשדרג את רמת איכות ייצור המזון והובלתו, מעבר לכללים והתקנות המחייבות, שנקבעו ע"י משרדי הבריאות, החקלאות וגופים אחרים. העיקרון המרכזי ב"תג הירוק", הוא הסכמתם של כל המצטרפים, לקבל עליהם מרצון, את כללי הפיקוח המחמירים של ארגון "התג הירוק" ולהיות כפופים להנחיות המקצועיות של מומחי "התג הירוק".

לפרטים אופיר – דובר "התג הירוק" 0528805596 , נירית וייס 0544660807.
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