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                                           הודעה לעיתונות

      סקר ארגון התג הירוק קובע: 56% מהאטליזים
 ברחבי הארץ, מוכר בשר קפוא שהופשר, כבשר טרי
מסקר מקיף שערך ארגון "התג הירוק", בקרב 80 אטליזים בגוש דן, ירושלים וחיפה, עולה כי ב56% מהם, נמכר בשר קפוא שהופשר כבשר טרי. הבדיקה באטליזים נעשתה ע"י רופאים וטרינרים של "התג הירוק", שעברו בין האטליזים ובדקו את הבשר הנמכר בהם.
ארגון "התג הירוק" מיסודה של הסתדרות הרופאים הוטרינרים, ערך את הסקר, נוכח התלונות הרבות שהגיעו אליו מצרכנים רבים, ורופאים וטרינרים הפועלים בשוק הבשר, ונוכח העובדה כי שוק הבשר מאופיין בכך שהציבור הרחב אינו מודע להגדרות השונות של סוגי העוף והבשר, והוא גם אינו יודע להבדיל בין עוף מצונן לעוף טרי, ובין חלקי הבשר השונים. 
דר' גידי ציפורי הוטרינר הראשי של הרצליה מסביר, כי יש מס' סימנים להבחין בין בשר טרי, לבשר שהופשר הנמכר כטרי. הסימן הראשון אומר דר' ציפורי, הוא צבע הבשר. בבשר טרי הבשר יהיה בצבע אדום סגול בוהק, ואילו בשר שהופשר, צבעו יהיה קרוב יותר לחום. כמו"כ אומר דר' ציפורי הבשר הטרי יהיה פחות לך, ופחות ספוג נוזלים, לעומת הבשר המופשר שהוא מלא נוזלים, שהוזרקו לו בהיותו בשר קפוא. ובכלל מדגיש דר' ציפורי, תמיד יש לקנות בשר באטליזים מוכרים, ומפוקחים.

יוסי רביד, מנכ"ל התג הירוק אומר כי "הבלבול הרב הקים בקרב הצרכנים בכל הקשור למוצרי העוף והבשר, מאפשר למעשה הונאה אילו להתקיים, לכן חובה על משרד התמ"ס לפקח על מכירת הבשר באטליזים, ולהטיל קנסות על מי שפוגעים באמון הציבור"
בארגון "התג הירוק מדגישים כי מחירו של בשר קפוא הוא בין 20 ל40 ₪ לק"ג  לעומת מחירו של בשר טרי הנמכר במחיר של עד 80-100 ₪ לק"ג, דבר המכניס לאטליזים הפועלים בהונאה סכומי כסף נכבדים.

ארגון התג הירוק מתכוון לצאת בימים אלה ממש, בפרוספקטים ובמודעות לציבור בהם דברי הסבר על ההגדרות השונות של סוגי הבשר והעוף, ועל החלקים השונים של הבשר, כדי שהציבור הרחב ירחיב את ידיעתו בתחום זה, ובכך יקל עליו לרכוש את אשר הוא חפץ בו באמת.

                                                                                                             בברכה 
                                                                                                           דוד עידן
